

山东十大凡人善举评选



43岁,嘉祥县公安局巡 警大队协警队员。

今年5月17日,张建强在 洙水河嘉祥村大闸散步时,突 然听到一阵呼救声。"声音来 自河对岸的三个孩子,河中央 有一个男孩在拼命挣扎。"看 到这一情景,张建强沿着闸口 桥狂奔过去。为争取时间,他 从四米多高的桥上跳到河岸 边, 顾不上脱衣服, 又跳入河 中向男孩快速游去

张建强抓住落水的男孩 后,拼命向十多米远的河岸上 游。游到岸边时,几乎没有了力 气。在群众的帮助下,张建强将 已经昏迷的男孩推到岸上。

上岸后,张建强又召集大 家对男孩进行抢救。因抢救及 时、得当,男孩脱离了危险。





扫左上二维码可观看候选人

参与投票请扫右上二维码或 登录齐鲁晚报网:

www.qlwb.com.cn



-半多停车费 没进政府财政

公共停车资源常年被私企把持 巨额停车费收支成谜



截至目前,北京、 上海、广州、天津四个 城市汽车总量已超 1200万辆。汽车停靠 在路边政府划定的车 位上,车主每次动辄 要付出十几元甚至数 十元的停车费。

道路停车位属公 共资源,但记者近日调 查发现,车主缴纳的停 车费与政府财政所得 之间存在巨大差额,至 少有一半收上来的钱 没有进入政府的口袋。

资料片

经营2.4万个车位 利润一分不上交

按照多数大城市现行的停车管理办 法,停车管理者要取得停车位经营权,并 向政府缴纳占道费和经营权使用费。停 车费用大多以行政事业性收费的名义, 最终进入政府财政收入,记者调查发现, 北京和上海至少有一半停车费没有进入 政府口袋,广州仅约3%进入政府财政, 而天津地方财政的相关收入甚至是零。

一在北京,按照北京市2011年制 定的办法,经营占道停车位的企业,按 、二、三类地区每车位每天交35元、15 元、3.6元的标准向政府缴纳占道费。北 京市交通委运输管理局公布的数据显 示,到2013年底,北京110多家备案的停 车企业经营着2.1万个一类地区车位, 1.7万个二类地区车位和2万个三类地 区车位,2013年应向政府缴纳近3.9亿

实际上,这三类地区,车主分别被按 每小时10元、6元、2元索取停车费。以每 车位每天在工作时间8小时内泊车、晚间 收费忽略不计且每个小时都按首小时价 格保守计算,正规停车企业一年向车主 的总收费超过10亿元。即便加上停车企 业纳税,路边划线停车收入仅有不到 50%进入政府财政收入。

-在上海,一位知情人士表示,根 据规定,停车企业会将收费全部上缴财 政,随后区县财政部门按50%左右比例 向停车企业返还,这说明至少一半的费 用没有落入政府口袋。

一在广州,进入政府财政的停车 费更少。根据广州市物价局公布的信息, 2013年取得经营权的单位共向市财政缴 纳经营权有偿使用费1346万元,向所属 区财政部门缴纳占道费1489万元,总计 不到3000万元。但广州市政协委员曹志 伟告诉记者,广州市交通部门向其答复 全市约3.5万个占道停车位,他根据每 车位每小时8元、每天10个小时泊车保守 测算,全广州车主一年需付出停车费约 10亿元,仅有约3%的停车费收归财政。

一在天津,记者采访了解到,目前 在天津城区经营约2.4万个停车位的天 津联华停车公司,2011年以来,没向管理 单位天津市国资委上缴一分钱的利润。

经营"私人化"分配"暗箱化"

记者发现,作为公共资源的道路停车位经营过度"私人化",资源分配长期 "暗箱化"

在天津,联华公司49%股份"姓私", 实际股东中不仅有大量自然人,还出现 了港资公司。记者调查发现,北京110多 家停车企业中有一部分是注册资本过 低、办公地点简陋、办公人员极少的微型 私人企业。管理3600多个一类停车位的 北京宣联停车服务有限责任公司,一年 应向政府缴纳占道费超4000万元,但该 公司注册资本仅28万元,股东是三位自 然人。公司的办公地点是一片老旧居民 区中自行车库二楼,工作人员寥寥无几。

北上广津等大城市核心城区停车位 经营权被一些企业长期把持,一些城市 声称对车位经营资格进行招投标,但实 施过程却让人"看不懂"。2011年,广州市 政府对中心城区的占道停车位招标,最 终电子泊车公司、德生咪表两家公司从 五个竞标者中胜出。工商信息显示,电子 泊车公司与三家未中标公司均有关联。

已收道路养护费 停车费有重收之嫌

消费者权益维权律师邱宝昌认为, 正规的公共道路资源属于公共产品,把其 交给公司经营,应做到收支透明。记者在 北京、上海等地采访时,无一城市公开回 应关于巨额停车费的详细收支情况。曹志 伟说,相关部门不公开停车经营情况,让 私人变本加厉地蚕食公共停车资源。

不仅收费钱款多少、去向成谜,城市 道路划线收费依据也存疑。国内法律中 没有对"城市道路临时停车位"作为财政 收入项目进行收费的明确规定。各地政 府直接收取的停车费或向停车企业收取 的经营权费用、占道费,大多以行政事业 性收费被列入政府非税财政收入

湖南律师石伏龙说,11月初,来自全 国多个省份的30多名私家车主委托律师, 向政府寄出了政府信息公开申请表。参与 的多位律师和车主认为,城市道路作为公 共资源,对于临时性停车,已收取包含养护 费的燃油税后,又设置行政事业收费项目, 有重复收费嫌疑。 据新华社



到井1915酒庄 中国白酒第一酒庄